BOTANICA FARMACEUTICA

COGNOME .........coeeveererereresenese e

1. Troval’errore. L’amido

. L’azione farmacologica dell’Artiglio del diavolo &

dovuta alla presenza di

a. Rizomi

b. Radici

c. Basifogliari

d. Apiciradicali

e. Nessuno dei precedenti

a. e costituito da amilosio e amilopectina a. Glucosidi iridoidi

b. & un polimero dell’a-glucosio b. C-glucosidi

c. siaccumula nel vacuolo c. Lattoni sesquiterpenici

d. ha funzione di riserva energetica d. Glucosidi cardiotonici

e. sidifferenzia in amido primario e secondario e. Glucosidi cianogenetici
2. Quale tra i seguenti metaboliti presenta attivita 5. Segnala l’errore. Il geraniolo

colinergica?

a. losciamina a. Unintermedio chiave nella via dell’ac. mevalonico

b. Fisostigmina b. Un monoterpene non ciclico

c. Scopolamina c. Un derivato dell’acido scichimico

d. Atropina d. Una sostanza volatile

e. Efedrina e. Un metabolita formato da 10 atomi di carbonio
3. Un bulbo é formato dalla tuberificazione di 6. In una pianta appartenente alla famiglia delle

Lamiaceae & impossibile trovare

a. Fiori bilabiati

b. Oli essenziali

c. Sesquiterpeni

d. Infiorescenze a spicastro
e. Fiori raccolti in capolini

PELI SECRETORI O GHIANDOLARI

(sull’epidermide, principamente fogliare, di alcune specie; in essi si accumula I'olio essenziale)

Le piante da riconoscere:

VINCA ROSEA

GENZIANA LUTEA




